
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ 

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИЙ ВІДДІЛ 

 

 

 

 

 

 

 

РЕАЛІЗАЦІЯ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В ОСВІТНІХ 

ПРОГРАМАХ УКРАЇНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ:  

ВІД КОНЦЕПЦІЇ ДО ПРАКТИКИ  
 

ТЕЗИ НАУКОВО-МЕТОДИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ  

УНІВЕРСИТЕТУ 

 

(26–27 листопада 2025 року) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Харків 2025 



 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Редакційна колегія: 

Соломніков І. В. (відп. редактор), Індик Н. В.,  

Семенцова О. В., Дудін О. А.,  

Куценко М. Ю., Змій С. О., Рукавішников П. В., Харламова О. М. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 151 

Докт. техн. наук,професор кафедри 

експлуатації та ремонту рухомого складу  

О.С. Крашенінін, 

канд. техн. наук, доцент О.М. Обозний,  

старший викладач В.І. Коваленко 
Український державний університет залізничного транспорту (м. Харків) 

 

ОЦІНКА ФАКТОРІВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Увага до проблем вищої освіти особливо під час воєнних дій 

характеризує будь-яку країну. Нехтування розвитком і збереженням 

унікального фонду держави - вищою освітою, це шлях у прірву. 

На жаль за останні роки інтерес до набуття вищої освіти в Україні серед 

молодого покоління падає. І цьому є багато об'єктивних і суб'єктивних причин. 

І перш за все це те, що з´явилися альтернативи навчання та працевлаштування 

за кордоном, що в перспективі може призвести до втрати цього контингенту 

для потреб України. 

 В сучасному розумінні вища школа повинна готувати  фахівців, які 

володіють теоретичними знаннями, професійними навичками, діловими 

якостями, що забезпечують аналіз, розрахунок і інші методи створення, 

перетворення або підтримки в робочому стані технічних, технологічних та 

інформаційних систем. 

Першою складовою якості вищої освіти є відповідність потребам 

замовників,  які формують  вимоги до фахівця на підприємстві: володіння 

професійними знаннями, практичними навичками, які вимагає виробничий 

процес, компетентність в професійній сфері, яка передбачає швидке реагування 

на нестандартні ситуації, здатність розвиватися та брати на себе нові завдання 

на виробництві. 

Друга складова забезпечення якості вищої освіти - це технологія 

підготовки фахівців, яка включає: освітні програми (ОП), навчальні плани з 

вибірковими дисциплінами, рівень кваліфікації і професіоналізм викладачів, 
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сучасні моделі освітнього процесу, можливість підвищувати свою кваліфікацію 

в інших ЗВО, в тому числі і за кордоном. 

Актуальним стає необхідність сполучати традиційні методики 

викладання з інноваційними методами освітнього процесу, а саме: 

- методів проблемного викладання; 

- методів презентацій; 

- методів дискусій; 

- методів мозкового штурму і т.і. 

Основна мета інноваційних методів освіти полягає в стимулюванні 

зацікавленості студентів, наближенні освіти до практичних особливостей 

роботи підприємства, адаптація до змінних умов життя, підвищення 

психологічної стійкості, придбання навичок врегулювання конфліктів, 

оволодіння спроможністю формувати лекції - діалоги на основі проблем і 

самостійного аналізу і узагальнення навчального матеріалу. 

 І саме головне, що  важливим  фактором забезпечення якості вищої 

освіти стає доступність, особливо під час воєнних дій, оскільки для багатьох 

студентів і їх родин рівень оплати за контрактну освіту стає непідйомним. А 

також треба створити умови  вільного доступу і користування літературними і 

іншими ресурсами інших ЗВО, як в нашій країні, так і за кордоном. 

Сумний досвід світових війн показує, що після руйнувань і знищення 

людського і промислового ресурсу, все одно прийдеться домовлятися і 

закінчувати війни. 

А реанімувати економіку, промисловість і культуру країни повинні, перш 

за все, розумні, кваліфіковані, підготовлені члени суспільства, яких держава 

повинна зберегти заради найшвидшого виконання цих задач. 
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